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le forze idroe le t t r iche si p o t r a n n o avere i 
lavor i agricoli presto, bene ed a buon mer-
cato . Pres to - bene - a buon merca to : i 
t r e ideal i del p e r f e t t o agricol tore 1 

Ora, da l momento che i serbatoi artifi-
ciali devono cont r ibui re t a n t o a darci queste 
forze id roe le t t r iche , anche con poco costo, 
•è certo che po r t e r anno sicuri ed efficaci 
con t r ibu t i al progresso agrar io. Ma anche 
i n d i p e n d e n t e m e n t e da t u t t o questo e pre-
sc indendo pure dal considerare la fon te di 
energie e le t t r iche che a t t e n d i a m o dai ser-
batoi , il semplice aumento dell ' i rr igazione 
po r t a a u m e n t o di t e r r en i irrigabili e quindi 
di cu l ture foraggere , e conseguen temen te 
di bes t iame e quindi aumen to di produ-
zione e di r end i t a della t e r r a . 

Mi si d i r à : queste sono t u t t e belle cose, 
ma necessi tano i mezzi. C e r t a m e n t e non ci 
i l ludiamo e non possiamo supporre che 
queste opere si possano eseguire senza sa-
crifici finanziari inev i tab i l i ; ma se, come 
l ' a s senna ta relazione dell' i l lus t re re la to re 
onorevole Camera ci dice, è compito del-
l ' ag r ico l tu ra nos t ra di preparars i per l 'av-
venire, se dobbiamo coraggiosamentea i f ron-
t a r e t u t t i i problemi per a u m e n t a r e a p p u n t o 
la produzione , se vogliamo poi considerare 
il benefìcio di redimerci dal vassallaggio 
economico s t ran ie ro , mi pare che nul la 
possa meglio con t r ibu i re a questo g rande 
compi to del l ' agr icol tura nazionale che l 'af-
f r e t t a r e la costruzione dei laghi artificiali . 

Essi v a r r a n n o in certo modo, onorevole 
Oavagnari , anche a r imediare al vostro de-
plora to d e n u d a m e n t o delle foreste , poiché 
devono coordinars i con una saggia e pro-
fìcua sistemazione forestale del monte , ren-
dendolo più ameno é nello stesso t e m p o 
quasi c o m p l e t a n d o l ' opera della n a t u r a ; 
essi v a r r a n n o a intensif icare e a l largare 
le zone i r r igator ie del piano, rendendolo 
più f ru t t i f e ro e meno colpito dall ' i r ruenza 
di p iene disastrose ; di più m e t t e r a n n o a 
disposizione delle co l ture agrar ie nuove 
meravigliose forze, non asso lu tamente sog-
g e t t e al l 'alea dannosa del merca to stra-
niero. 

E se così è, non del t u t t o indegno di 
qua l che considerazione mi è parso l 'ordine 
del giorno che ho p r e sen t a to e che mi per-
m e t t o quindi di r a c c o m a n d a r e alla bene-
volenza della Camera, che r ingrazio, perchè 
mi f u fin t roppo cortese della sua a t t e n -
zione. 

Lo r a c c o m a n d o specialmente a voi, ono-
revole Cavasola, a voi venerando ministro, 
cui la passa ta raffica di cr i t iche, anziché 

scuotere, ha valso (se pur fosse s ta to ne-
cessario) a r invigorirne la salda fortissima 
fibra ed a viemmeglio svelare che in voi 
l ' an t i co valore non è mai spento, come è 
cos t an t e il vostro buon volere. 

A voi, d ' accordo coi vostri colleghi, ai 
qua l i pu re spe t t a la soluzione dell ' impor-
t a n t e p rob lema , il p r o n t a m e n t e ed effica-
cemen te p rovvedere . (Approvaz ion i ) . 

P B E S I D E N T E . Segue l 'o rd ine del gior-
no del l 'onorevole Buccelli , so t toscr i t to an-
che dagli onorevoli Murialdi , Di Mirafiori, 
Saudino, Molina e Dent ice : 

« La Camera , di f r o n t e al cont inuo au-
m e n t o del prezzo del solfato di rame, in-
v i ta il Governo a s tabi l i re un equo prezzo 
massimo, r icorrendo, even tua lmen te , a t u t t e 
le misure che r i t e r r à necessarie per raggiun-
gere lo scopo, non esclusi il censimento e 
la requisizione ». 

Non essendo presente 1' onorevole Bue-
celli, il suo ordine del giorno s ' in tende ri-
t i ra to . 

Segue l 'o rd ine del giorno dell 'onorevole 
B indone : 

« La Camera confida ne l l 'opera del Go-
verno per t u t t e quelle p rovvidenze che sono 
indispensabil i alla completa t u t e l a dell' in-
dus t r ia minerar ia zolfifera, da t e le gravi 
condizioni che ad essa è venu to creando lo 
s ta to di guer ra »'. 

Domando se ques t 'o rd ine del giorno sia 
appogg ia to . 

(È appoggiato). 

L'onorevo le B indone ha faco l t à di svol-
gerlo. 

B I N D O N E . Onorevol i colleghi, il mio 
ordine del giorno t e n d e a me t te re in giusto 
rilievo un problema la cui impor tanza e la 
cui g r a v i t à non possono nè debbono sfug-
gire al la Camera e al Governo. Si t r a t t a 
de l l ' indus t r ia minera r ia zolfifera, industria 
della cui i m p o r t a n z a per l ' economia della 
regione e del paese, io non dirò a voi. 

Mi preme solamente di r i levare come lo 
s ta to di guer ra sia venu to a grado a grado, 
c reando a ques ta i ndus t r i a delle difficoltà, 
le quali , f r on t egg i a t e da pr ima dalla buona 
vo lon t à e dallo spirito di s a c r i f ì c i o dei pro-
d u t t o r i , hanno finito poco alla vol ta per 
assurgere a ta le en t i t à da sopprimere ad-
d i r i t t u r a la v i ta delle più piccole, delle 
meno res is tent i miniere, e minacciare gra-
v e m e n t e anche quella delle al t re . Com'è 


